

我市建立扶贫领域腐败和作风问题专项治理联席会议机制 加大对扶贫领域监督执纪问责力度

本报讯 5月23日，在全市扶贫领域腐败和作风问题专项治理第一次联席会议上，市扶贫办等23个部门与市纪委监委就线索问题移送、信息共享等方面建立了4个联席机制。市扶贫办等四家单位分别向市纪委监委移送了相关问题线索。市委常委、市纪委书记、市监委主任袁美南出席。

2018年，全市纪检监察机关共查处扶贫领域腐败和作风问题案件408件，占全省总数的4.58%，处理1035人，占全省总数的3.71%，其中组织处理634人，党纪政务轻处分358人，党纪政务重处分43人。

我市开展防汛抢险军警民联合应急演练

本报讯 5月23日，在慈利县零阳镇永安村澧水和溇水交汇处，全市2019年防汛抢险军警民联合应急演练拉开帷幕。市委常委、张家界军分区司令员郭钰，市委常委、常务副市长曾超群及各级各相关部门共550人参加演练。

嘭！随着信号枪发射的两颗红色信号弹升空，水上巡查作业正式开始。在牵引船的带领下，冲锋舟跟进编队在溇水永安段进行水上巡查作业，这样，可保证巡查范围更广，避免遗漏险情。与此同时，疏散转移分队的工作人员听到预警后，一边通过手摇报警器、铜锣、

（本报记者 谷俊德）

（本报记者 李享）

慈利一家托养中心获评全国 残疾人之家

本报讯 慈利县慈爱之家残疾人托养中心获评全国 残疾人之家。5月21日，副市长尚生龙在市政府接见托养中心负责人王开慈。

慈利县慈爱之家残疾人托养服务中心由全国劳模王开慈创建，目前共托养智障人士60名。托养中心采取寄宿制照料，配有3名专职教师，教导残疾学员开展生活自理能力、社会适应能力训练，提供辅助性就业等项目，现有106个床位，41名残疾人在此免费接受寄宿制托养服务。

尚生龙表示，要大力宣传、弘

扬先进人物，学习、尊崇榜样，发扬中华民族的优秀传统；要依据国家有关政策加大对安置残疾人就业企业的帮扶力度，要高度重视残疾人就业，围绕残疾人自尊自信自强自立，加强对残疾人的引导和培训，发现他们的优点和闪光点，增强其劳动技能和就业能力，提升残疾人自强自立的自信心和本领；要加强残疾人思想引导和心理辅导，增强身残志不残的信念，全市要共同努力，不断开创残疾人事业发展新局面，增强广大残疾人朋友的幸福感、获得感。

（本报记者 郭文）

定跳远等项目。心理测试采用心理

张家界消防将新增 71名政府专职消防员

消防之窗

本报讯 为满足社会经济迅速发展对消防工作的需求，进一步补充现有消防力量，张家界消防面向社会公开招聘71名政府专职消防员。5月22日，市消防支队对已报名的180多名应聘人员进行体能考核、心理测试。

此次体能考核分为单杠引体向上、10m*4往返跑、1000m跑、立

体能考核和心理测试结束后，张家界消防将择优对应聘人员进行政治考核、面试和体格检查，依据成绩由高到低，按1:1.2的比例组织参加岗前培训，最终择优录取。

（龙倩文 覃志国 李莉）

测查系统，由系统自动评判测查结果，确保测试结果准确性及公平、公正。考核、测试过程中，考核小组严格按照考核方案和标准，认真落实监考职责，严格履行监督程序，逐人核对身份信息，确保公平、公正。

能考核和心理测试结束后，张家界消防将择优对应聘人员进行政治考核、面试和体格检查，依据成绩由高到低，按1:1.2的比例组织参加岗前培训，最终择优录取。

（龙倩文 覃志国 李莉）

网约护士 走进家庭 还需迈过几道 坎儿？

新华社记者

移送司法机关7人。我市四个区县共追缴违纪资金955.08万元；全市公开曝光典型案例55批次170件236人。

袁美南指出，建立扶贫领域腐败和作风问题专项治理联席机制是提升服务保障脱贫攻坚工作能力和水平的重要举措，各成员单位要进一步提高政治站位，加大对扶贫领域监督执纪问责力度，凝聚发挥联席会议的合力和作用，形成各负其责、齐抓共管、协调有力、运转高效的扶贫领域监督执纪问责工作机制。

（本报记者 谷俊德）

自国家卫生健康委员会今年2月发布《关于开展“互联网+护理服务”试点工作的通知》及试点方案以来，北京、上海、江苏、浙江等试点地区医疗机构通过线上申请、线下服务的方式开展试点。试点工作进行得怎么样？网约护士全面开展还面临哪些问题？记者进行了调查。

互联网+盘活资源
自试点工作实施以来，各试点地区医疗机构纷纷试水。

记者从北京市卫生健康委了解到，北京市今年将在东城区、朝阳区、石景山区试点开展“互联网+护理服务”，同时，鼓励社会资本开展基层护理服务，目前社会资本共举办9所护理站。

近期，上海已基本拟定“互联网+护理服务”试点实施方案，并且对“互联网+护理服务”从业人员资质管理、服务模式、服务清单以及风险防控等方面予以规范；计划于今年上半年在一些区域先行试点。

据了解，3年前，上海市普陀区卫计委就选择辖区内的真如镇街道社区卫生服务中心为试点单位，针对居家养老开展医养结合探索。中心推出了“医@家”APP，签约患者和家属在APP上下单，中心平台就能接受服务需求并指派护士接单，将服务送上门。如今这个APP已经并入普陀医养区级APP层面，迄今3000多人注册，使用1600人次。

5月8日，浙江省卫生健康委印发《浙江省“互联网+护理服务”工作实施方案（试行）》，依托互联网为群众

提供老年护理、母婴教育、慢病管理、康复护理、长期照护等31项服务。截至目前，宁波市75%的公立医疗机构已入驻浙江省互联网医院平台，近2300名护士在平台完成注册，提供上门护理服务2000多单。

江苏省卫生健康委近期公布“互联网+护理服务”试点工作方案，确定了南京市、苏州市、南通市，秦淮区、昆山市、海安市、东台市作为省级“互联网+护理服务”试点市、县（市、区）；南京鼓楼医院、江苏省省级机关医院为省级试点医院。

一些突出问题仍有待破解

记者采访了解到，与之前的民营网约护士平台相比，此次从国家层面推进、大量公立医院参与的“互联网+护理服务”获得了更多患者和家属的信任，但在试点过程中护理人员短缺、收费标准待完善、如何保证医疗安全等问题仍有待进一步破解。

护理人员短缺。记者了解到来，截至2018年底，我国注册护士总数达400万，每千人口护士数为3人，护理资源总量的不足成为网约护士发展面临的重要难题。

宁波大学医学院附属医院护理学首席专家盛芝仁介绍，目前护士在院内的本职工作负担就比较重，上门服务都是护士利用自己的休息时间来提供的。

江苏省人民医院护理部主任顾则娟也表示，目前提供上门护理的人力缺口较大，接待的更多是之前在院内初诊、有过治疗记录的患者。

收费标准有待完善。据了

解，目前各地尚没有统一的收费标准，仅有一些原则性的规定。以宁波市网约护士为例，其收费包含护理费和上门服务费。其中，肌肉注射、皮下注射50元/次；PICC（输液导管护理）护理、导尿管护理、压疮护理100元/次；鼻胃管护理、造口护理150元/次。

记者采访了解到，接受上门护理服务的患者多为失能、半失能老人，不少家庭并不富裕，以严重压疮的患者为例，需每天或隔天换药，各地上门护理费用80至100元不等，再加上耗材费，也是一笔不小的经济负担。而若定价过低，护理人员长期参与的积极性将受到影响。

如何保证医疗安全。试点方案规定，网约护士应当至少具备五年以上临床护理工作经验和护士以上技术职称，服务项目以需求量大、医疗风险低、易操作实施的技术为宜。

中华护理学会副理事长李春燕举例说，比如吸痰这个看似简单的过程，却存在着呼吸骤停、心率增快等各种并发症风险，一般只有ICU或急诊护士才能胜任。网约护士服务的是人的生命，因此它不能是快餐式服务，确保其安全性和专业技术性是非常重要的。

网约服务势在必行 规范实施还应完善 机制+监管

李春燕认为，在当前国情下，居家养老是大趋势，对网约护士上门护理的需求会越来越大，因此发展

互联网+护理服务 势在必行。而如何规范化实施，还需要政府部门的进

一步指导和监管。

国家卫健委医政医管局副局长焦雅辉说：目前护理人员相对短缺，所以在存量不足的情况下，我们要做增量，继续增加护士人才队伍的培养和供给；另外就是要盘活存量，调动其积极性，最大化地发挥现有护士资源的作用。

多位受访专家及一线护理人员表示，在入户服务等收费价格方面，物价部门还应明确收费标准；若能将入户护理服务等费用纳入医保，或探索商业保险和国家给付相结合的路径，将极大降低患者的经济负担。

国家卫健委发布的《“互联网+护理服务”试点工作方案》对“互联网+护理服务”的提供主体、服务对象、服务项目、服务行为、服务管理、第三方信息技术平台、相关责任、风险防控、支撑机制9项试点内容提出了原则性要求。

李春燕说，网约护士的责任主体是实体医疗机构，医疗机构一定要行使主体责任。在护士上门服务之前，医院应对患者进行评估，不仅可以让护士了解患者的病情，做好职业防护，还可以预防服务过程中的突发情况，保障患者安全。

上海国际医学中心院长黄翼然表示，未来，护士在第一线观察发现问题，通过互联网传到医院或传给医生，医生再给予指导如何进一步治疗，整个医疗资源就下沉了。（参与记者：侠克、屈婷、黄筱、仇逸、刘宇轩）

新华社北京5月23日电

武陵源开展

信访法治宣传月联合宣传

本报讯 5月23日，武陵源区开展“信访法治宣传月”主题活动。

现场发放宣传资料1200余份，接受群众咨询150余人次，引导群众向相关职能部门通过法定途径反映诉求47件，帮助群众正确认识信访权利和实现权益的途径，增强学法、遵法、守法、用法意识，有效推进全区法治信访建设进程。

（本报记者 朱付勇 通讯员 雷术 姚龙章）

桑植县科技扶贫下乡周活动启动

本报讯 5月22日，桑植县2019年科技扶贫下乡周活动启动。

此次科技扶贫下乡周时间为5月22日，主题是“科普惠民 助力脱贫攻坚”，内容包含科技扶贫专家讲座、科技扶贫专家服务农村专项调研、科技扶贫专家服务农村专项座谈研讨会以及茶叶、蜜蜂、水产、畜禽养殖、粽叶、蔬菜、水稻种植技术培训。

（本报记者 向文）

张家界军地医院

开展无偿献血活动

本报讯 5月21日下午，张家界军地医院卫生健康志愿服务小分队与市红十字会血液中心合作，积极组织医院各科室医务人员参加 献血光荣 无偿献血志愿服务活动。

献血现场，张家界军地医院各科医务人员有序地填表、体检、排队献血，既有临床医务人员，也有行政后勤管理人员，大家献完血后又马上投入到工作岗位中。

（唐先华）



5月21日，省茶叶研究所副书记王沅江研究员与副校长李赛君研究员来到慈利县三合镇茶叶基地，指导茶叶栽培和绿色防控技术。 郑成义 摄

永定区启动农村法治宣传月活动

本报讯 5月22日，永定区司法局联合区农村农业局、区总工会、张家界阳戏团等单位，在后坪街道办事处举办2019年永定区农村法治宣传月活动暨“法治润三湘·公共法律服务志愿者活动”启动仪式，拉开了全区农村法治宣传月活动序幕。

活动现场设立了法律宣传咨询台，工作人员向群众大力宣传宪法、扫黑除恶专项斗争知识、实施乡村振兴战略相关的法规和政策、防范化解金融风险法律法规知识等内容，受到当地群众的欢迎。

该区各单位将陆续开展法律工作者进村入户普法、农村法治教育

讲座、阳戏巡回演出等农村法治宣传活动，让更多农民群众切实感受到法治的力量，依法为农民群众解决法律难题，为营造良好的法治环境、维护农村社会稳定打下坚实的基础。

（本报记者 宁惠 通讯员 李美佳）

市委管理干部任前公示公告

张组公〔2019〕3号

为加强对干部选拔任用工作的监督，提高识别和任用干部的准确度，现对市委常委会研究决定的40名拟任人选（排名不分先后）进行任前公示：

姓名	性别	民族	出生年月	政治面貌	学历	现任职务	拟任职务
鄢四海	男	汉族	1967.01	中共党员	大学	市纪委、市监委第五纪检监察室副主任	任市纪委、市监委第五纪检监察室主任
肖 鹰	男	苗族	1972.03	中共党员	大专	市纪委、市监委第六纪检监察室副主任	任市纪委、市监委第六纪检监察室主任
向 刨	男	土家族	1988.01	中共党员	大学	市纪委、市监委第七纪检监察室副主任	任市纪委、市监委第七纪检监察室主任
向建云	男	土家族	1967.09	中共党员	大学	市委督查室主任	任市委督查室兼督查室主任
张双莲	女	土家族	1969.11	中共党员	大学	市机关事务服务中心副主任	任市档案馆馆长
肖忠义	男	土家族	1972.07	中共党员	在职研究生	武陵源区教育局局长、党组书记	任市委党校(市行政学院)教育长
田 敏	女	土家族	1969.09	中共党员	大学	永定区委常委、组织部长	任市委巡察二组组长
田党民	男	土家族	1962.03	中共党员	大学	市人大常委会办公室信访办公室主任	任市人大常委会办公室专职副主任
朱星春	男	土家族	1976.12	中共党员	大学	市发展和改革委员会固定资产投资科科长	任市重点建设项目服务中心党支部书记
梁冠珍	男	壮族	1972.08	中共党员	大学	市文化旅游广电体育局副调研员	任市文化旅游广电体育局党支部书记
唐智俊	男	土家族	1972.12	中共党员	大学	市财政局预算科科长	任市国库集中支付核算中心党支部书记
覃 锋	男	土家族	1979.02	中共党员	大学	市环境保护局办公室主任	任市环境监察支队党支部书记
向平华	男	土家族	1965.10	中共党员	大专	慈利县龙潭河镇党委书记	任市环境卫生管理处党支部书记、主任
高宏标	男	汉族	1967.11	中共党员	大学	市交通运输局党组副书记、副局长	任市公路建设养护中心主任
郑 平	男	汉族	1964.05	中共党员	大专	市市场监督管理局副调研员	任市农机服务中心党支部书记
何春林	男	汉族	1963.02	中共党员	大专	市农业机械化管理局副调研员	任市农业科学技术研究所党支部书记、所长
黄 卫	男	汉族	1968.12	中共党员	大学	市水利局办公室主任	任市水旱灾害防御事务中心党支部书记、主任
聂立群	女	汉族	1974.11	中共党员	大学	武陵源区财政局党组书记、局长	任市库区移民事务中心党支部书记
丁碧月	女	土家族	1974.10	中共党员	大学	市发展和改革委员会人事科科长、机关党委专职副书记	任市投资促进事务中心党支部书记
彭 旭	男	汉族	1976.05	中共党员	大学	市卫生和计划生育委员会办公室主任	任市妇幼保健计划生育服务中心(市妇幼保健院)主任(院长)